Физика.

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2011 – 2012 учебного года.
7 класс
Задача 1.

Два приятеля должны как можно скорее добраться из одного поселка в другой. За какое время им удастся это сделать, если у них есть один велосипед на двоих? Скорость езды каждого из приятелей на велосипеде 
[image: image57.emf], скорость ходьбы 
[image: image2.wmf]2
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, а расстояние между поселками 40 км. Ехать вдвоем на велосипеде нельзя.










10 баллов
Задача 2.

Полый медный куб с длиной ребра 
[image: image3.wmf]6
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см имеет массу 
[image: image4.wmf]810
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г. Какова толщина стенок куба?











10 баллов
Задача 3.
Сконструировать устройство для регулирования давления пара в котле (рис.1). При давлении в котле выше нормального устройство должно выпускать часть пара и при нормальном давлении вновь закрывать котел. Оно должно позволять в определенных пределах менять максимальное давление в котле.
[image: image5.emf]
Рис.2

















10 баллов
Задача 4.

Экспериментальное задание.


Измерьте длину кривой (спирали), нарисованной на бумаге, следующим образом (рис.3): один конец нити прикрепите к ребру спичечного коробка, другой к карандашу. Нить длиной, равной периметру наименьшей грани коробка, намотайте на коробок. Не отрывая карандаша от бумаги, разматывайте нить до тех пор, пока карандаш вновь не коснется коробка в точке закрепления. Нить должна быть натянута. 
Приборы и материалы:

Нить, спичечный коробок, лист бумаги формата А3, карандаш, спичка, линейка. 





[image: image6.emf]






Рис.3



 10 баллов
Физика.
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2011 – 2012 учебного года.

8 класс
Задача 1.

На дне аквариума стоит склеенная из 4 одинаковых кубиков деталь (см. рисунок). Длина ребра каждого кубика 10 см. В аквариум медленно наливают воду. Когда высота уровня воды. Когда высота уровня воды достигает 10 см., деталь отрывается от дна. Опыт повторяют, натерев нижнюю грань детали парафином (теперь вода не подтекает под эту грань). До какой высоты h нужно налить в аквариум воду, чтобы деталь оторвалась от дна?


[image: image7]










Рис.1








10 баллов
Задача 2.

Прямолинейный кусок проволоки массой 40 г подвешен за середину (см. рисунок). Левую половину куска согнули, как показано на рисунке. Какой массы груз надо подвесить в точке A, чтобы восстановить равновесие?





[image: image8]






 


Рис.2













10 баллов
Задача 3.


Эскалатор метро спускает идущего по нему вниз человека за 
[image: image9.wmf]1
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1 мин. Если человек будет идти вдвое быстрее, то он спустится за 
[image: image10.wmf]2

t

=

45 с. Сколько времени спускается человек, стоящий на эскалаторе?











10 баллов
Задача 4.
Экспериментальное задание.

Определите массу деревянного бруска.
Оборудование.

Деревянный брусок прямоугольной формы, сосуд с водой, линейка.











10 баллов
Физика

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2011 – 2012 учебного года.

9 класс
Задача 1.

В калориметре с 100 г льда при 
[image: image11.wmf]0

0

tC

=

oo

 впущен пар при 
[image: image12.wmf]100
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. Сколько воды окажется в калориметре непосредственно после того, как весь лед растает?











10 баллов
Задача 2.

Если напряжение в сети равно 
[image: image13.wmf]1
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B, то вода в электрическом чайнике закипает через 
[image: image14.wmf]1
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 мин. Если же напряжение в сети равно 
[image: image15.wmf]2
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B, то при таком же количестве воды и при такой же начальной температуре вода закипает через  
[image: image16.wmf]2
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Предполагая для упрощения, что потери теплоты от чайника в окружающее пространство пропорциональны времени нагревания, рассчитать, через сколько времени 
[image: image17.wmf]3
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 закипит вода в чайнике при напряжении в сети, равном 
[image: image18.wmf]3

100

U

=

B.











10 баллов

Задача 3.

На рис.1 изображен луч AB, прошедший сквозь рассеивающую линзу. Построить ход луча до линзы, если положение её фокусов 
[image: image19.wmf]F

 известно.




                   [image: image20.emf]




                              Рис.1


10 баллов
Задача 4.

По наклонной доске пустили скользить снизу вверх льдинку. Через 1 сек и 2 сек от начала движения,  она дважды побывала на расстоянии 
[image: image21.wmf]30

S

=

от начала доски. Определить начальную скорость и ускорение движения льдинки.
 

10 баллов
Задача 5.
Экспериментальное задание.

Определить среднюю плотность карандаша.
Оборудование: 

Карандаш, мензурка с делениями (мерный цилиндр), линейка, сосуд с водой.


10 баллов
Физика.

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2011 – 2012 учебного года.
10 класс
Задача 1.

Лодочник гребет, передвигаясь со скоростью 
[image: image22.wmf]v

 относительно воды под углом 
[image: image23.wmf]a

 к течению. Зная скорость течения воды 
[image: image24.wmf]u

, найти скорость лодки относительно берегов.










10 баллов

Задача 2.
Стеклянный сосуд весит
[image: image25.wmf]0
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Г. Тот же сосуд, наполненный ртутью, при 
[image: image26.wmf]0
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 весит 
[image: image27.wmf]1
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Г. Когда этот сосуд нагрели до 
[image: image28.wmf]40
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, то часть ртути вытекла и сосуд стал весить 
[image: image29.wmf]2
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 Г. Каков коэффициент объемного расширения стекла?











10 баллов
Задача 3.

К концам некоторого сопротивления 
[image: image30.wmf]R

 приложена неизменная разность потенциалов 
[image: image31.wmf]100

U
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 B. Вольтметр, включенный параллельно участку 
[image: image32.wmf]1

R

, который имеет сопротивление, составляющее 40% от полного сопротивления, показывает 
[image: image33.wmf]18,2

U

=

B. Найти отношение сил токов, идущих через вольтметр и тот участок, параллельно которому он включен (рис.1).



[image: image34.emf]




                                               Рис.1                                                             10 баллов
Задача 4.

Космический корабль влетает со скоростью 
[image: image35.wmf]1

v

 в облако космической пыли плотностью 
[image: image36.wmf]1

r

. Чтобы скорость его не уменьшалась, включили двигатель. Какова плотность 
[image: image37.wmf]2

r

 вытекающих из сопла сечением 
[image: image38.wmf]2

S

 газов, если скорость их вытекания относительно корабля равна 
[image: image39.wmf]2

v

, а сечение корабля 
[image: image40.wmf]1

S

? Пылинки при ударе о корабль прилипают к нему.











10 баллов
Задача 5.
Экспериментальное задание.

Определить зависимость периода колебания физического маятника от положения его точки подвеса.
Оборудование. 

Физический маятник (линейка с одним отверстием для подвеса), физический маятник (линейка с несколькими отверстиями), штатив со стержнем (ось маятника, масштабная линейка).






                   15 баллов
Физика.
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2011 – 2012 учебного года.
11 класс
Задача 1.

Как известно, И. Ньютон открыл закон всемирного тяготения, основываясь на законе Кеплера: квадраты времен обращения планет вокруг Солнца относятся как кубы радиусов орбит, т.е. 
[image: image41.wmf]
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. Как это сделать?










10 баллов
Задача 2.
Цилиндрический сосуд с газом разделен поршнем на две части. Давление и объём каждой части указаны на рис.1. Начальные температуры одинаковы. Затем освобождают поршень и увеличивают вдвое температуру в левой части сосуда. На сколько в результате этого изменится объем газа в левой части сосуда?







Рис.1

[image: image43.emf]









10 баллов
Задача 3.

Найти сопротивление между точками A и B (рис.2). Величины 
[image: image44.wmf]1
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, 
[image: image45.wmf]2
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 и 
[image: image46.wmf]3

R

 известны:
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[image: image50.emf]Рис.2
 

10 баллов
Задача 4. 

Два костяных шарика одинаковой массы налетают друг на друга со скоростями 
[image: image51.wmf]1

v

 и 
[image: image52.wmf]2

v

 под углом 
[image: image53.wmf]a

 и разлетаются после абсолютно упругого удара со скоростями 
[image: image54.wmf]1

u

 и 
[image: image55.wmf]2

u

. Найти угол разлета.










10 баллов
Задача 5.
Экспериментальное задание.

Определите плотность данной жидкости.
Оборудование. 

Сосуд с данной жидкостью, сосуд с водой, измерительная линейка, два металлических груза, рычаг
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